METODO DE HELGESON & BIRNIE
(ALGORITMO DE PESOS POSICIONALES)

En este método se asignan pesos a cada elemento, este
peso seré el tiempo del elementq de referencia, mas —
los tiempos de los elementos que siguen en la red.

Para este método sé sigun las siguientes formula--
:c-,ion'es:' ‘ | |

a) Minimizar el nfimero de eétaciones de~trabajo ra
ra un tiempo de ciclo dado.

b) Minimizar el tiempo de ciclo para un nimero de-
estaciones de trabajo dado.

La primera formulacién es fécil de resolver, pero-'
aunéue réra vez d4 el balance perfecto esta seri la -
gue deberd aplicarse en los casos en los cuéles la enm
presa presente como’ restriccibn o problema, espacio a
utilizar, o0 el costo de la estacibén sea elevado en --
comparacién al costo de la mano de obra o traténdose-
en 1gual forma de maquinaria de elevado costo.

' Si‘dos o még balances son equivalentes por cualquie
ra de las dos formulaciones, el balance preferido serd
el que tenga la distribucién mas uniforme de el tiempo
de ocio. Aunque esto es lo mas recomendado el 1ngenié
ro deberd analizar tomando en cuenta si son tiempos -
de ciclo grandes, la conveniencia de dejar la mayor -
parte del tiempo de ocio en una estacibén con el fin -
~ de usar este para algﬁn tiempo extra fuera de la esta

ciéﬁ; (Inspeccién,manejo de material, proveer este, etc.
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Durante el desarrollo de este trabajo se verd

m

PN

ctico, mismo que serd tratado bajo-

‘J\

un ejemplo pr
diferentes méto dos de valanceo en el cval nos per
mitird observar la aplicacién de estos métodos —-

asi como sus ventajas, diferencias y cualidades o

restricciones,

v

En el planeamiento de estas técnicas se toma-
ré como informacién inicial una red de activida——
des con sus tiempos predeterminados con el fin de

hacer hincapié unicamente con el uso, planteanien-

to, deserrollo y obtencidn de resulisdos.

* Resolviendo la red dada = continuacidn;

-5_



ler. PASO.
Calcular los pesos posicionales de cada ele-
mento mediante el uso de la siguiente férmula y--

clasificarlos en forma descendente.
Suponer un tiempo de ciclo TC= 18

2do. PASO.
Asignar el elemento con mayor peso posicio--

" nal a la primera estacién de trabajo.

3er. PASO.

Continuar asignando los siguientes elementos
dé acuerdo a la lista de pesos pqsicionales, te--
'niendo en cuenta los requisitos de las activida--

des y el tiempo de ciclo.

4to. PASO.

CuandO»no.es posible asignar un elemento a--
una estacién, debido a que el tiempo de dicho ele
mento es mayor que el disponible en la estacién, -
asigne el o los eiementos‘siguientes, siempre y--
cuando cumplan con los requisitos de procedencia-
‘y no ée exceda el tiempo de ciclo, si excede este

debers abrirse en una nueva estacidn,

5to. PASO. ‘
De| abrir una nueva estacibén, debe asignarse-
en primexr lugar el elemento con mayor peso posi--

cional y que aun no se ha asignado.
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Requisito-

e i Wti

1l 4 -
2 3 1
3 2 -
4 (4 2,3
5 4 3
6 5 4
T 3 -5
8 3 5
10 - 1
11 1 8
12 4 9
13 10 10,11
14 8 11
1 (3 ' 12,13
16 2 14
17 5 15,16
es- 5 Requisito
3 2 -

5 4 3

8 3 5
n T 8
1 4 -
2 3 1

T 3 -5

4 (4 2,3
10 6 7
6 5 4
1% 10 10,11
9 2 6
14 8 11
12 4 9

15 6 12,13
16 2 14
117 5 15,16

-—=T-

36
32
14

29
- 54

22
30

41

17
27
38
15
21
15 -
11
1
5

14
54
41
38
36
32
30
29
2%
22
21
117
15
15
11
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Suponiende TC = 18
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| Mediante el siguiente célculo, podemos estimar el

. porciento de eficiencia del balance anterior: |

' T 81 :
Eficiencia = X100 = ——— X 100 = 9
. : . n . TC 5.X 18 0%

 Tomando en cuenta la formulaciém b se tiene:

‘m=5 =S =16.2 =17

- Efectuando de nuevo los célculos, pero tomando co

°

mo nuevo tiempo de ciclo 17, ten&remos:

e 2~ & €t 2 2
ENti 2 4 3 7( Ep\éi 4 3 3
' /‘& oo 4@ /zﬂ; /13 10 7
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". "Effciencia = ——— X 100 = ———— X 100 =

n X TC 5 X117

1

95.3 %

Podemos utilizar otro conjunto de solnciones me

diante este método, haciendo uso de el peso posicic-

C nal inverso, el cual se obtiene dando el mayor peso-

- posicional a la §ltima actividad de la red, e. ir re-

,trocediendo hacia el iniclo, hasta llegar a la prime

ra actividad de la red.

Con -excepcién de la forma de determinar el peso

de la actividad, el restoc del procedimiento,

- las mismas reglase.
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Requisito Peso.posic.

H WO 0 =1 OV

°1 ti ‘Inverso.

4 - 4

3 1 7

2 - 2

-1 2,3 . 14

4 3. 6

5 4 21

3 5 9

3 5 9

2 6 23

0 6 T 15

11 T 8 16

12 4 9 . 27

13 10 10,11 35

14 8 11 24

15 6 12,13 54

16 2 14 ) - 26

17’ 5 15,16 81
“ey ty Requisito Peso Pos. Ord.

17 5 : - 81

15 6 17 , 54

13 10 15 35

12 4 15 27

16 2 17 26

14 8 16 24

| 2 12 23

5. 9 ' 21

T. 13,14 16

6 13 @ 15

T -6 14

3 10 S

3 11 .9

3 4 T

4 1,8 6

4 2 4

W -3 P H o\
(CUI n a{ E:&J

=10~



___Suponiendo TC = 18
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Cuando se obtienen dos soluciones equivalentes, debers

N e
o § ©

" seleccionarse aquella que contenga menor némero de es-
taciones, en caso de ser iguales, se escogeri la que =
tengsa una mejor distribucién del tiempo de ocio.
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